

CANDIDATURA CONSERVADORA POR LA PROVINCIA

MURCIA

Don Angel Guirao Girada
Don Emilio Diez de Revenga

CARTAGENA

Don Angel Moreno
Don Eduardo Espin
Don Carlos Tapia

CIEZA

Don Alfonso Pidal (Marqués de Pidal)

LORCA

Don Miguel Rodriguez Valdés

Notas del día

La federación y la política

Sigue «Levante Agrario» con sus *entrefillets*, de mal gusto, aconsejando medidas de violencias, que suponemos que no serán atendidas por aquellas a quienes se dirigen los consejos.

Ya en nuestros pasado número decíamos que el huertano es por naturaleza reflexivo y prudente; una razón por la cual se pierde el tiempo con toda esas predicaciones.

Por eso no hemos de insistir más en lo expuesto.

Solo diremos que «Levante Agrario», sin pretenderlo, nos está dando la hilaza de sus maquinaciones; y que, si, contra lo que no esperamos, acaciese algo desagradable, no necesitarían las autoridades gran esfuerzo para saber de donde ha salido la inducción, y a los que se deben exigir las responsabilidades.

Cree el colega que de ese modo se apartarán muchos del deber ciudadano cobihidos ante las amenazas y los desplantes que a diario propala; pero poco ha de tardar el colega en convencerse de que esta campaña también es contraproducente.

Si los huertanos se percatan de que esta cuestión, a la que ellos se muestran tan poco devotos, ha de ocasionarles el ir a la cárcel, o cualquier otro contratiempo, por amor a su familia, y por propio bienestar, abandonará ese deber que le impone la elección, y se quedará en su casa.

No están los tiempos para comprometer la propia tranquilidad, y sobre todo para edificar esperanzas sobre las fantásticas aspiraciones de unos pocos.

Nosotros en cambio, y por coadyuvar al cumplimiento del deber electoral, estimamos impropiedades esas medidas de violencia y ese propósito de atemorizar al elector, a quien hay que dar todo género de seguridades de que su libérrima voluntad ha de ser respetada.

Para ello la autoridad debe tomar sus medidas, y puesto que a diario se viene amenazando hay que demostrar que si los electores cumplen con su deber, las autoridades saben cumplirlo.

Hace días que el colega, pretendiendo discutir las medidas de la antevotación, decía sin fundamento alguno que había habido exceso de precauciones.

Sabe «Levante Agrario» que casi

todos los colegios de la huerta estuvieron desamparados, precisamente porque se sabía que los huertanos, saben respetar, lo mismos que quieren ser respetados.

Pero si ahora se adoptasen todas esas medidas que antes no se adoptaron, ¿no sería muy cuerdo y justo ante las amenazas del colega?

Creanos «Levante Agrario», afuera de leales y sinceros adversarios, lo mismo que el colega ha errado el procedimiento haciendo una entidad política, y una entidad política de la izquierda, a la Federación, ha equivocado también los términos de la campaña.

Con la amenaza no se puede conseguir nada; y si por desgracia consiguiese soliviantar el espíritu pácifico de algun huertano, solo sería en daño del mismo infeliz, a quien incitó a salirse del deber.

Sabemos que el colega tiene en poco nuestras prudentes advertencias; pero hemos de repetir a «Levante Agrario» lo que un día dijimos a otro periódico, no menos batallador que él: «Del enemigo el consejo».

Resumen político

Cierva

Con gusto acogemos el siguiente artículo que hemos visto publicado en el importante periódico titulado «Diario de Cadiz»:

Es un tributo de justicia tanto más de agradecer por cuanto se rinde por aquellos que no tienen con el ilustre murciano otros vínculos que los de la admiración que engendra la política.

En cambio en esta tierra tan ligada al señor Cierva por la gratitud y por aquellos mismos que en días no lejanos pregonaron su reconocimiento, se ha iniciado una campaña que indigna al par que produce el más hondo sentimiento.

Dice el artículo:

«El telégrafo nos comunicó la resolución adoptada por el ministro de la Guerra de llevar con toda su integridad al presupuesto las plantillas de los efectivos del ejército, evitando la corruptela de los créditos extraordinarios para atenciones ordinarias y previstas, pero no consignadas en tiempo y lugar oportuno.»

Hasta ahora ha venido sucediendo que las cifras del presupuesto de Guerra, por ese y otros conceptos, no revelaban la verdad, guiando a los ministros que tal hacían el de-

seo de no alarmar a la opinión con gastos al parecer excesivos, o el propósito de ahorrarse discusiones con los ministros de Hacienda; sin perjuicio de, cuando fuera necesario, en el curso del ejercicio, pedir los créditos precisos para atender a la realidad de los gastos exigidos por las necesidades del ejército.

Cierva ha querido poner fin a ese equívoco, con el que le hubiera sido muy doloroso transigir, y lleva las verdaderas cifras al presupuesto, dispuesto a defenderlas en Consejo de ministros, y en las Cámaras, si es que hasta ellas llega el desarrollo de la vida del Gabinete. Y de tal importancia conceptúa esta resolución del ministro un autorizado periódico militar, que no vacila en señalar esa real orden como lo más trascendental de cuanta ha llevado a cabo dicho hombre público desde que entró a formar parte de este Gobierno.

Constituye hoy don Juan Cierva la personalidad descolante de la situación, justificando sus actos en el Departamento de Guerra el acierto del rey y de las clases militares, al indicarlo estas como su candidato y al imponerle el rey para dicha cartera en esta o en cualquiera otra combinación ministerial que se hubiera formado en la famosa crisis de los siete días.

Cierva ha sabido responder a esa confianza, sin que se le pueda tachar de servilismo; antes por el contrario defendiendo y logrando hacer respetar en dignidad y su fuero en la contienda con el coronel Márquez, y prestando con su hábil conducta un considerable servicio al país y al Ejército, por contener la invasora marcha de las Juntas hacia la política y acallar el tumulto y estrépito que venían rodeando los actos de los organismos expresados. Como ya otra vez hemos dicho, parece que han transcurrido años, y no días, desde aquel fragor al silencio actual.

Vienen a nuestra memoria los principales sucesos de la vida pública de don Juan de la Cierva. ¿Cuánta diferencia y distancia de los comienzos al día de hoy! Ministro de Instrucción pública, le hacen caer en una algarada escolar. Rápidamente se rehabilita en el Parlamento, y Maura le lleva al Ministerio de la Gobernación. Crea el Cuerpo de Seguridad; hiere profundamente a la usura; distinguese honorablemente en la policía de costumbres; promueve el rápido establecimiento del teléfono; se identifican con su jefe en la actuación motivada por los graves sucesos de 1919. Al sobrevenir la excisión entre los conservadores tiene la conciencia de su valer y comprende que ya no es hombre para aceptar jefatura. Su labor en las últimas Cortes, capacítale ella sola para puestos políticos más altos. Y todavía va en escala ascendente. La política de renovación creíase que se ha hecho para él. Va a igual distancia que de la arrogancia de Maura de la modestia de Dato. Parece, Dios le proteja, contra la maldad, que le pertenece el porvenir.

La reunión del nuevo Parlamento planteará importantes cuestiones de carácter exclusivamente político. El recuento de los grupos. El problema de la integración que por instinto vital sucederá a la disociación presente. Las jefaturas; la homogeneidad o multifrormidad de los gobiernos. Y tras estas cuestiones previas los idealismos que pretenden llevar los regionalistas y los imperiosos temas de orden interior y exterior que el curso de los acontecimientos tiene ya planteados. Lástima es que una genialidad del Sr. Vázquez Mella le aparta de ese palenque, donde en estos momentos la ausen-

cia podrá tomar carácter de deserción. La actitud del señor Maciá, un prestigio en Cataluña, volviendo a la escena política, es lógica. Los amigos del político legitimista, pese a su voluntad, debieran votarle. Seguramente un político de realidades, como es el señor Cierva, no se dejaría vencer por la nuerastenia. En la próxima contienda harán falta, y vencerán los caracteres. Y hay que felicitarse de que todavía existan algunos en quienes poner las esperanzas que el talento, asociado a la actividad y a la energía, hará siempre concebir.—F.»

Consejo Provincial de Agricultura y Ganadería

Laboratorio químico

Instrucciones para la elección y envío de muestras

Las muestras que se envíen para el análisis deben remitirse al Sr. Presidente del Consejo, libres de gastos de portes. Acompañará a la muestra carta del interesado, en la que se especificará con toda claridad los análisis que deben ejecutarse, y cuando no sea posible detallar éstos, indicará el objeto que se propone al desear conocer el análisis, evitando así los gastos de las determinaciones que no le interesen. El interesado recibirá el resultado del análisis y tendrá derecho a que se le envíe un duplicado. Se cuidará que las muestras representen con la mayor exactitud posible la composición media de la materia que trate de conocer sus análisis.

Para la buena elección de las muestras se tendrán en cuenta las indicaciones siguientes:

Para las *tierras*, se limpia el suelo de todo objeto extraño, y en una superficie uniforme se practica con una pala un agujero cuadrado de 30 a 40 centímetros de lado, y de una profundidad que llegue hasta donde alcance ordinariamente la labor del arado. Extraída toda la tierra, se corta verticalmente, desde la superficie hasta el fondo, una lámina de tierra de cada uno de los lados contiguos, del espesor suficiente, para que proporcione 4 a 5 kilogramos. Si la composición del terreno es variable, convendrá tomar muchas muestras en los puntos que más difieran, y mezclarlas o enviarlas separadas para verificar así su análisis; esto último es preferible. Aunque no se desee el análisis del subsuelo, se recomienda el envío por separado, pues con frecuencia dá indicaciones importantes sobre la naturaleza del suelo. Embalaje: saco o caja.

Para el *estiércol*, se preferirá tomar la muestra en los días que anteceden a su repartición en el terreno, cortando, según la longitud de éste, uno o más trozos verticales. Se mezclan en sitio bien limpio, lo mejor y más pronto posible, procurando obtener 10 kilogramos por lo menos. Embalaje: caja o recipiente de barro, cerrados herméticamente.

Para los *abonos minerales*, se sondean los sacos y se mezclan perfectamente las distintas porciones, o se vacían algunos sacos o barricas en sitio bien limpio y seco, donde se mezclan varias veces con una pala de madera, y de distintos puntos se toman las porciones que han de servir, después de nuevamente mezcladas, para tomar la muestra. El embalaje debe ser botella o frasco de vidrio, seco, limpio, bien tapado, sobre todo para las sustancias que pudieran perder amoniaco, y las higroscópicas (nitratos, sales de potasa). Los recipientes de zinc o hoja de lata no se emplearan para superfosfatos de cal o los abonos mezcla-



EL SEÑOR

Don Francisco Perea Lorencio

Oficial de esta Delegación de Hacienda.
HA FALLECIDO EN LA MAÑANA DE AYER
a los 38 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Fuensanta Nicola; hijos, María Josefa y Agustin; madre política; hermanos doña Teresa, don Alejandro y don José (ausente); hermanos políticos, tios, primos, sobrinos y demás parientes.

Participan a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a su funeral y entierro que tendrán lugar el primero a las diez de la mañana y el segundo a las tres de la tarde de hoy, en la parroquia de San Nicolás, anticipándose por ello la expresión de su gratitud.

Murcia 20 de Febrero de 1918

Casa mortuoria: Vinadel, 13, 2.^o
No se invita particularmente

Los despojos de lana pueden enviarse en sacos.

Para los demás productos, ya naturales, ya de la industria rural, su estado, alteraciones que puedan sufrir, etc.; decidirá la elección del envase, así como su dificultad en representar su composición media, los detalles que debe de valer el remitente para conseguirlo. Se recomienda para todo producto que constituya objeto de comercio tomar dos muestras idénticas, enviar una al Presidente del Consejo para su análisis y conservar la otra para comprobación o reposición si se extravía la primera, y tomarla a presencia de dos testigos.

Tarifas

Las tarifas para los análisis serán:

Tierras. Cantidad que hay que enviar: 5 a 10 kilogramos.

Determinación del agua, 3 pesetas.

Id. de la materia orgánica, 3.

Id. de la materia mineral, 3.

Id. de la materia mineral insoluble en el ácido clorhídrico, 3.

Id. del nitrógeno, del ácido fosfórico, de la potasa, de la cal, etc., por elemento, 5.

Análisis físico-químico, 10.

Determinación del peso de un litro de tierra, 2.

Id. del poder absorbente para con el agua, 2.

Id. de la riqueza calcimétrica, 0'50.

Análisis de una tierra determinando la arcilla, arena, caliza, fosfatos, hierro, potasa, magnesia y materia orgánica, 25.

Materias fertilizantes

Cantidad que hay que enviar: Productos secos, pulverulentos y homogéneos, 1/4 a 1/2 kilogramos; despojos de lana, 1/2 a 1 kilogramo; cenizas, 2 kilogramos; compuestos terrosos, 2 a 3 kilogramos, estiércol, 10 kilogramos.

Determinación del agua, 3 pesetas.

Id. de la materia orgánica, 3.

Id. de la materia mineral (cenizas), 3.

Id. de la materia mineral insoluble en el ácido clorhídrico, 3.

Id. del nitrógeno amoniacal, 3.

Id. del nitrógeno nítrico, 3.

Id. del nitrógeno orgánico, 5.

Id. del ácido fosfórico soluble en el agua, 5.

Id. del ácido fosfórico salubre en el citrato amónico, 5.

Id. del ácido fosfórico soluble en

el ácido clorhídrico (en el polvo de hueso, el guano, el negro animal), 5.

Id. del ácido fosfórico en los fosfatos minerales por el molibdato amónico, 8.

Id. de la potasa de los cloruros, sulfatos y nitratos, 5.

Id. de la potasa en los abonos mezclados, 10.

Id. de los cuerpos no especificados anteriormente, por ejemplo, cal, magnesia, hierro, etc., cada determinación, 3.

Heredamiento regante

de Molina de Segura

No habiendo tenido efecto el **Juntamento general ordinario** señalado para hoy, por falta de número, se convoca nuevamente a los Sres. Hacendados para el 25 del actual, y hora de las nueve, en el Salón de Actos de la Casa Consistorial: con la prevención de que se celebrará el Juntamento en dicho día, cualquiera sea el número de los concurrentes.

Molina de Segura 18 de Febrero 1918.—El Presidente, **Antonio Vicente**

Sobre elecciones

Un artículo de «La Verdad»

Nuestra colega «La Verdad» hace un llamamiento a los católicos para que en la próxima contienda electoral cumpla sus deberes conforme a las disposiciones contenidas en las normas pontificias, que aplicadas al caso concreto que se refiere a la circunscripción de Murcia, consiste en votar en primer término a los candidatos ciervistas y después al candidato liberal; pero en modo alguno a la candidatura de la Federación Agraria.

Nos satisface extraordinariamente la actitud adoptada por el colega que corrobora lo que un día dijimos sobre la necesidad social y política de no perturbar en los momentos presentes a la coalición monárquica.

Es, pues, deber de todos los amantes del orden y de las Instituciones estar al lado de la candidatura de coalición monárquica sobre todo desde el momento en que la Federación Agraria se decantó en sentido político basando sus trabajos en el auxilio de las izquierdas y haciendo alarde de sus ideas antireligiosas.

Alentamos, pues, la esperanza de que Murcia, que en multiples ocasiones ha demostrado sus ideas religiosas y conservadoras, en la ocasión presente hará un mayor esfuerzo pa-

na que triunfen los candidatos de la coalición.

Felicítamos al colega por la actitud adaptada, haciendo nosotros justicia a la rectitud de su proceder y a los fines nobles en que inspira su campaña.

SECCION DE TRIBUNALES

Por robar en «Pekin» los condenan.

No crean nuestros lectores que los procesados que ayer ocupaban el banquillo eran dos hijos de la celeste república; por el contrario eran dos jovencitos que trabajaban en las minas de La Unión.

Antonio Lozano y Agustín Fernández, tienen 15 y 17 años respectivamente. Hace un año próximamente no tenían, a lo que parece, muchas ganas de trabajar y decidieron ponerse a jugar. A falta de juguetes entraron en el almacén y guardarpas de la mina «Pekin», del término de La Unión y se llevaron un pico y algunos cartuchos de pólvora, ni más ni menos que si trataran de buscar algún filón.

Pero una vez con los útiles pensaron que lo más derecho para obtener dinero era vender aquello y así se evitaban el trabajar. Efectivamente, en el baratillo les dieron 6 pesetas 40 céntimos por todo, que luego fué tasado en 12.

Ante el Jurado de La Unión, comparecieron en la Sección segunda, acusando al Fiscal Sr. Sanz como autores de un delito de robo en casa habitada, superior a 25 pesetas, apreciando una atenuante a cada uno.

Por el contrario el defensor señor Mauricio sostuvo alternativamente la inculpabilidad, y el que los hechos eran constitutivos de un hurto.

Después del resumen imparcial y justo del Sr. Fernández Céspedes, el Jurado dió un veredicto conforme a lo solicitado por la defensa, siendo condenados a 125 pesetas de multa.

GOLILLA.

Las subsistencias

Exportación de aves y huevos
Teniendo noticias el señor gobernador civil, de que en Lorca se estaban exportando aves y huevos, telegrafió al alcalde de dicha ciudad para que inmediatamente le comunicara en virtud de qué autorización se hacía dicha exportación.

El alcalde ha telegrafado lo siguiente:

«Esta alcaldía solamente ha autorizado la exportación de aves y huevos a Blanco Sabater, García y Fernández, Eldimiro de Miguel y Mateo Mondejar a mérito de autorización telegráfica de V. S. contestando a mi oficio de 31 de Enero.

Como continúa convenio establecido garantizar abastecimiento esta población en evitación perjuicios probables y protesta pública ruegole autorización para que exporten referidos señores.

El señor gobernador en vista de telegrama recibido reunirá mañana a los abastecedores de Murcia para invitarles puedan ir a Lorca y comprar las aves y huevos que crean necesarias antes de que sean exportados.

La importación de ganados
Don Patricio Gomez telegrafía desde Huerca al señor gobernador civil manifestándole que su compañero el de Almería no deja facturar el ganado comprado para el abastecimiento de la plaza de Murcia.

Inmediatamente el señor Medina ha telegrafado a Almería para que se ordene la facturación pedida.

LOS TEATROS

Circo

En la sección de la tarde se puso en escena el gracioso juguete cómico «El rayo» que gustó tanto como la primera representación, siendo todos los intérpretes aplaudidos.

En la sección de la noche se estrenó la comedia-sainete de Carlos Arniches en dos actos titulada «La venganza de la Petra, o donde las dan las toman».

La obra, como todas las de Arniches, está llena de chistes de efecto rápido. Los tipos están trazados de mano maestra y el desarrollo de la trama está bien, aunque los dos actos resultan un tanto pesados.

Ayer justificó dicha obra el éxito de que venía precedida, pues fué muy aplaudida.

De los intérpretes sobresalieron las señoras Mendizábal, que estuvo muy bien, y Cáceres que hizo una fámula con mucha gracia.

De ellos, Paco Ros, que estuvo muy bien en su papel, Romeu que hizo un marido celoso, admirable, y Celedonio Martínez, que en su papel de Figaro hizo reír mucho.

Esta noche se estrenará el sainete de costumbres madrileñas de Ramos Martín, «La gran familia», gran éxito de risa en el teatro Lara de Madrid.

Ortiz

Un verdadero acierto de la empresa de este teatro ha sido la contratación del número de variedades que debutó anoche.

Este número es «The Siberian», compuesto por dos bellas señoritas y dos caballeros.

Estos artistas se presentan con mucho lujo y el trabajo es variado.

Sentimos que le falta material de espacio nos impida ocuparnos de este número con más extensión. Por hoy solamente diremos que es un número de los que no se ven todos los días y por ello el público debe desfilarse por el Ortiz.

Ateneo Escolar

El próximo viernes 22, se celebrará en Romea la función organizada por dicha entidad a beneficio de su Biblioteca, lo que se pone en conocimiento de los señores que tengan pedidas localidades para que puedan tomarlas en la taquilla de dicho teatro.

A los señores abonados se les reservarán hasta el día 21 a las cinco de la tarde.

Mañana expondremos detalladamente la lista de las señoritas y jóvenes que tomarán parte en «El genio alegre» y «Molinos de viento», que son las obras elegidas.

Delegación de Hacienda

Practicadas las debidas liquidaciones por el impuesto sobre las personas jurídicas, pueden los interesados realizar los debidos ingresos en evitación de perjuicios.

Ratero detenido

El jueves pasado, día en que se celebró la antevotación, le sustrajeron a don Alonso Ruiz, una moneda de oro argentina que llevaba como dije en la cadena del reloj.

Enterada la policía, se dedicó a buscar al ratero, logrando ayer darle caza. El ratero es el conocido «Pamplona» que ya lleva hechas muchas hazañas de este estilo.

La moneda ha sido recuperada por los agentes de Vigilancia.

El «Pamplona» ha ingresado en la cárcel a disposición del juez de la Catedral.

Firma Regia

POR TELÉGRAFO

De Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor Bahamonde ha estado esta mañana en Palacio, sometiendo a la sanción del monarca los siguientes decretos de su departamento.

Nombrando Jefe del Centro de Telégrafos a don Hermenegildo Casado.

Idem. Inspector del Cuerpo a don Pedro Gallardo.

Otra decreto en el que se disponen que las listas de compromisarios que hayan sido objetos de reclamación no sean utilizadas, rigiendo en las próximas elecciones de senadores las anteriores.

En el mismo decreto se disponen que los concejales, que podrán intervenir en estas elecciones son los que en la fecha de la elección desempeñen el cargo legalmente.

De Guerra

El ministro de la Guerra señor

Cierva, ha puesto a la firma del monarca los siguientes decretos de su departamento:

Concediendo el pase a la reserva al general de división, señor Andino.

Ascendiendo a general de división a D. Francisco Sánchez Monjón. Idem a brigadier al coronel don Alfredo Sierra.

Concediendo el mando del regimiento de Granada al coronel de Infantería don Plácido Fernández.

Habla García Prieto

POR TELÉGRAFO

El conflicto del carbón en Palma

Esta mañana nos manifestó el presidente que había recibido noticias del Gobernador civil de Palma de Mallorca dándole cuenta del conflicto promovido en dicha población por la falta de carbón.

Dice el Gobernador de Mallorca, que las noticias que han circulado relatando los sucesos son exageradas.

Niega que de la colisión habida entre los manifestantes y la fuerza resultará ningún muerto, así como ningún herido grave.

La misma autoridad ha comunicado a García Prieto, sus temores de que hoy se reproduzcan los alborotos, uniéndose a los manifestantes de ayer los obreros albañiles, que están en huelga.

El motin de Aranda

Nos habló también García Prieto, del motin de Aranda, diciendonos que las noticias oficiales recibidas dicen que la tranquilidad más completa reina en el citado pueblo.

Otros asuntos

Después dijo el marqués de Alhucemas que esta tarde celebrará una reunión el Consejo de Administración de la Resinera, en cuya reunión se ocuparán de llegar a una armonía entre sus intereses y los del pueblo.

La independencia de Finlandia

Al mediodía recibió García Prieto la visita de una comisión de Finlandia, que ha llegado a la Corte procedente de Londres, Berna y París, donde han notificado a los Gobiernos respectivos la independencia de Finlandia y su separación de Rusia.

Esta comisión seguirá su viaje a Lisboa y Roma, llevando el mismo objeto.

Ventosa en Madrid

POR TELÉGRAFO

El recibimiento

En el tren procedente de Barcelona ha llegado a Madrid el ministro de Hacienda don Juan Ventosa.

A la estación salieron a recibirle todo el alto personal de su departamento.

No despacha con el rey

El ministro de Hacienda tenía que haber despachado esta mañana con el monarca.

No lo hizo por haber llegado el tren con retraso.

EN PALACIO

Una nueva edición del «Quijote»

POR TELÉGRAFO

Esta mañana ha estado en Palacio, el Director de la Biblioteca Nacional, don Francisco Rodríguez Marín y el notable dibujante don Ricardo Marín.

El motivo de la visita a Palacio era complimentar al monarca y hacerle entrega del primer ejemplar de la nueva edición del «Quijote» dirigida por Rodríguez Marín e ilustrada por Marín.

Cumplimentando a la Reina

El presidente del Consejo marqués de Alhucemas ha estado esta mañana en Palacio cumplimentando a la Reina Victoria y felicitándola por haber salido ilesa del accidente ocurrido ayer en el Convento de Trinitarias.

Barcelona

POR TELÉGRAFO

Carteristas muertos por el tren

Dos de las víctimas de la catástrofe ferroviaria de Tamarite, han sido identificados, resultando ser

dos conocidos carteristas, que habían burlado la acción de la policía.

La censura impide decir la pita a Ventosa

Los periódicos aparecen hoy con grandes blancos, por no haber dejado decir la censura la silba con que fué recibido en Reus el ministro de Hacienda.

«La Lucha» ha sido multada.

El torpedeamiento del «Giralda».

POR TELÉGRAFO

La contestación de Alemania, según «La Época».

El diario «La Época» publica una información diciendo que apesar de la reserva de los centros oficiales se sabe que Alemania, en contestación a la Nota que el Gobierno español le dirigió sobre el torpedeamiento del «Giralda», ha reiterado la necesidad de proseguir la guerra submarina ilimitada en la imposibilidad de garantizar el tráfico de altura de los buques españoles.

El Consejo de mañana será importante

Al Consejo que se celebrará mañana tarde en la Presidencia, se le atribuye gran importancia por creerse que en él se ocuparán los ministros de este asunto.

El santo de Romanones

POR TELÉGRAFO

Felicitaciones

Hoy ha celebrado su onomástico el conde de Romanones.

Con este motivo ha recibido numerosas felicitaciones.

Otro nieto

Romanones ha asistido esta tarde al bautizo de un nieto suyo, celebrado en la iglesia de la Concepción.

LAS ELECCIONES A DIPUTADOS

POR TELÉGRAFO

Otro por el artículo 29

Ha sido proclamado diputado por el artículo 29 por el distrito de Los Llanos (Canarias), don Julián Baumert.

Actas recibidas en el Congreso

En el Congreso se han recibido hoy las actas de Romanones y Salvatella.

Además se han recibido otras once actas.

Los candidatos liberales

Se asegura en los centros políticos que como consecuencia de los trabajos que para llegar a un acuerdo los liberales, se vienen realizando cerca de García Prieto, Romanones y Alba desde el sábado pasado, las candidaturas liberales en provincias sufrirán notables modificaciones.

Romanones a Almagro

Ha marchado el conde de Romanones a Almagro por donde presenta su candidatura.

Un Tribunal de Honor

POR TELÉGRAFO

Sánchez Guerra y el marqués de Cabra

Sometida a un Tribunal de Honor la cuestión entre el exministro señor Sánchez Guerra y el marqués de Cabra, ha fallado dicho tribunal que no procede el lance.

VALENCIA

La agresión a Rodrigo Soriano

POR TELÉGRAFO

Un telegrama a García Prieto

Un redactor de «España Nueva» en nombre de Rodrigo Soriano ha dirigido un telegrama a García Prieto, protestando de la pasividad de la policía que protege a los complicados en la agresión a Soriano.

En dicho telegrama le ruega que ordene se castigue a los criminales e inductores para evitar el domingo próximo una sangrienta jornada.

Soriano empeorado

Se ha recrudecido la gravedad de las heridas que padece Rodrigo Soriano.

La noche última la ha pasado muy intranquilo.

La fiebre ha alcanzado 39 grados. Ha sido precisa una nueva cura y otra operación.

La fiebre que ha tenido hoy ha sido de 38 grados.

Telegramas.—Cierva se interesa por su estado.

Se han recibido muchos telegramas y telefonemas.

Uno de los telegramas es del ministro de la Guerra señor Cierva.

Palma de Mallorca

POR TELÉGRAFO

La falta de carbón.—Fracaso del paro general.

Como protesta a los sucesos de ayer se intentaba esta mañana el paro general, fracasando por completo.

Continúan las precauciones y la tranquilidad es completa.

Cádiz

POR TELÉGRAFO

El «Victoria Eugenia».—Noticias de La Argentina.

Ha llegado el «Victoria Eugenia» trayendo 1505 pasajeros.

Trae también los naufragos del «Ceferino».

Vienen también los ministros de Uruguay y Italia.

Los pasajeros dicen que la situación económica de la Argentina ha mejorado.

El «Bomaroun».—Submarino disfrazado

También ha fondeado el buque inglés «Bomaroun».

Refieren los pasajeros que cañonaron a un submarino disfrazado de buque mercante.

Dicho submarino cañoneó a un convoy marítimo, hundiendo dos barcos.

MADRID

Mata a su mujer y se suicida

POR TELÉGRAFO

Estaba loco

En una casa de la calle de Esparterías vivía el sargento de la guardia civil licenciado Dionisio Díez.

Este padecía de enajenación mental y sufrió esta madrugada un ataque, matando a su mujer cuando estaba dormida.

Después se suicidó.

La guerra europea

(Por telégrafo)

RESUMEN DE OPERACIONES

Frente ruso

Por haberse terminado el armisticio entre la Rusia del Norte y Alemania, esta considera que no se pueden dar por terminadas las hostilidades.

Ayer se han reanudado, avanzando hacia Dunaburg.

El Duna ha sido alcanzado sin combate.

Llamadas por Ukradia para prestarle auxilio contra los soldados de la gran Rusia, las tropas alemanas han comenzado el avance con dirección a Movel.

Frente italiano

Continúan suspendidas las acciones de conjunto.

Hubo entre Posina y el Astico lucha de patrullas.

También se registra cañoneo activo en la meseta del Asiago, entre el Bronta y el Piave.

Frente franco-inglés

No hay noticias de interés que comentar.

Registráronse en todo el frente vivas acciones de artillería y gran actividad aérea.

BOLETIN RELIGIOSO

Febrero 1918

MIÉRCOLES XX

Santa Eufemia, San Niceto, San Ambrosio de Sena y San Leocicio ob.—I. P.—Ayuno sin abstinencia.

CULTOS

En la Merced.—Novena a Nuestra Señora de Lourdes. Durante la misa de ocho.

VELA Y ALUMBRADO

Día 20.—En Santa Ana por doña Dolores Vila y Sor Teresa Vila.

La Protectora

Número premiado en el sorteo de ayer: 198.

Listas vendidas, 88.

Noticias

IGUERRA ANEMIA PARA VIVIR MUCHOS AÑOS

USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

COMBATE INAFECTUOSAMENTE LA DEBILIDAD GENERAL

RECHÁZASE TODO FRÍAS QUE NO SE LIEVA EN EL EXTERIOR CON TINTA ROJA

HIPOFOSFITOS SALUD EN LA AMPHOTERA DELA FARMACIA

Nombramiento

A propuesta del claustro de profesoras de esta Escuela Normal, el Rector de la Universidad, ha nombrado profesora auxiliar de la cátedra de Música de la referida Normal de Maestras, a la señorita doña Concepción Precioso Córdoba.

LABORATORIO GUILLAMON Análisis clínicos.—San Agustín, 8. Teléfono, 167.—MURCIA.

Mejorado

Por noticias que tenemos de Madrid, sabemos que, dentro de la gravedad de su estado, se encuentra un poco mejorado nuestro querido amigo el ingeniero de Minas don Alvaro Spottorno.

NARANJAS. Se venden en la portería de D. Baldomero Rodríguez, calle de Vara de Rey, núm. 2, de ocho de la mañana a dos de la tarde.

Defunción

Nos ha sorprendido dolorosamente el fallecimiento del que en vida fué nuestro querido amigo D. Francisco Perea Lorencio.

El finado, probo funcionario, supo conquistarse el afecto y la consideración, no solo de sus compañeros y superiores, sino de todos aquellos que por sus asuntos visitaban las oficinas de Hacienda.

Afable y cariñoso con todo el mundo, el señor Perea, solo encontró amistades que rindiendo homenaje a su honrada memoria, hoy llorarán con su familia la desgracia de su muerte.

Reciba su afligida esposa, hijos, hermanos y demás familia el testimonio de nuestro pésame más sentido.

OBREROS.—Se desean en número ilimitado, para los trabajos que realiza la Compañía Riegos y Fuerzas del Ebro, en la provincia de Lérida.

Para condiciones y demás, ver al representante de dicha Sociedad, José María Avilés, casa número 22 de la calle de Floridablanca, de esta ciudad.

SACERDOTE.—Maestro de primera Enseñanza, lecciones a domicilio. Ceballos, 7

Espectáculos

Circo

Compañía de comedias y dramas de Mendizábal-Ros.

Funciones para hoy: A las seis y media, la comedia en dos actos «La venganza de la Petra, o donde las dan las toman».

A las nueve y media, la comedia en dos actos «La gran familia», (estreno).

Ortiz

Colosal programa de películas. Exito de The Siberian, artistas enciclopedicos.

A las seis y media y nueve y media de la noche.

FABRICA DE YESO ANTIGUA DEL ARAGONÉS Aljezares

Aserrio mecánico y fábrica de yeso SAN ANTONIO, 22.

Bolsa de Madrid

Pasó la operación financiera del viernes último, y pasó sin dejar apu-

nas rastro de su existencia, confirmando nuestro pronóstico de que el mercado tenía dinero bastante para sostener los cambios y para atender la demanda de 200 millones, formulada por el ministro de Hacienda.

Las nuevas obligaciones del Tesoro se cubrieron totalmente a las pocas horas de emitidas, y la posibilidad de que hubiese, como otras veces, una ventanilla abierta, restando disponibilidades a otras inversiones del capital, fué amenaza que no llegó a pesar ni un momento sobre los fondos públicos.

En Madrid, la Deuda reguladora, que había quedado el sábado anterior a 76'90, cedió a 76'75, alcanzó a 77'35 y declinó al contado hasta 77'80; precio de cierre, que representa una baja de 10 centimos en la semana.

El Exterior pasó de 85'45 a 86'15, sin interrupciones, al contado, y a fin de mes acabó a 86'30, con ganancia de 70 céntimos en la semana y «report» de 15.

De los Amortizables el 4 por 100 osciló entre 85'25 y 26' acabando a este último tipo, que es el mismo del sábado anterior.

El 5 por 100 antiguo se sostuvo toda la semana a 95'75, y a cortar el cupón, el día 15, quedó en 95; cotización que supone avance de 25 céntimos, puesto que el cupón fué de un entero.

Las carpetas del nuevo Amortizable marcaron en la semana un avance de 70 céntimos, cerrando el jueves a 94'80, y luego, excupón, perdieron el entero de éste, acabando a 93'80, ó sea 30 céntimos más bajas que el sábado anterior. Fueron, con los Tesoros, el único valor afectado por el empréstito de la Deuda flotante.

Los Tesoros del 4'75 por 100 pasaron de 102'50 y 25, según series, a 103'65 en ambas, siendo la mayor parte de ese alza atribuible al éxito de los nuevos Tesoros 4 por 100.

Las acciones bancarias con pocas novedades. El Banco de España no varió de 511. El Hispano-Americano no se trató. El Español de Crédito ganó un punto, quedando a 98. El Río de la Plata perdió seis, y quedó a 278. Y el Hipotecario ganó uno, quedando a 216. De sus cédulas, las del 4 por 100 no variaron de 99, y las del 5 por 100 bajaron de 108 a 107'80.

Entre los valores industriales, la Arrendataria de Tabacos repitió el cambio de 290, y La Union y el Pénix Español a 168, contra 160.

Explosivos a 307, 306 y 305. Altos Hosnos a 520, perdieron un entero, y acciones de Construcciones metálicas a 75, en alza de dos.

Las Azucareras preferentes pasaron de 97 a 96'75, y las ordinarias de 41 a 40'50, comentándose en el corro las posibles consecuencias del

pleito que sostiene la Sociedad sobre la validez de las subastas celebradas para adquirir acciones preferentes!

Los Ferrocarriles flojos, porque se presenta también la recaudación de 1918 en casi todos ellos.

Los Nortes pasaron de 294 a 291, y los Alicantes de 323 a 321. El cheque internacional algo sostenido, por la esperanza de que se llegue pronto a un acuerdo con Francia, y por la elevación del precio del oro acordada últimamente por el Banco, donde ya se pagan los dólares oro a cinco pesetas y las libras esterlinas a 24'80.

Sin embargo, apenas consiguió elevarse la cotización de Francos y de Libras papel, quedando los primeros a 72'50, y las segundas a 16'69, con alza unos y otras de cinco céntimos.

Páginas de la campaña

Decaimiento de espíritu

La guerra, como las enfermedades, tiene momentos de excitación nerviosa, producidos por una fiebre intensa, y tiene instantes de decaimiento enervante en los que una desalentadora laxitud invade los organismos vitales y nacionales.

En lo que atañe a los países aliados, estamos ahora en una fase de desaliento; la célebre conferencia de Versalles reanimó los espíritus, hizo revivir las energías, despertó los entusiasmos y elevó la fiebre guerrera, dando de momento confianza en la victoria y seguridad en el triunfo, y al igual de todas las grandes crisis patológicas ha sobrevenido un desaliento sintomático, que desconfía de todo, que ha hecho perder la fé en el éxito y que restá fuerza moral para la resistencia que necesitan poner en acción los ejércitos aliados, si como se presume y se advierte, los Imperios centrales llevan a término la anunciada ofensiva arrolladora.

Estos síntomas de desaliento se advierten por igual en Inglaterra y en Francia; en la primera de dichas naciones la situación política continúa muy complicada, pues la votación del Mensaje en la Cámara de los Comunes señaló gran número de antimilitaristas y pacifistas, no sólo por los votos recaídos en contra de la guerra a todo trance, sino por el considerable número de abstenciones que por su cantidad constituyen una grave y seria derrota del Gobierno.

Todo se atribuye a una falsa maniobra de Lloyd George, al contestar a Mister Asquith; se habla de la retirada del Jefe de Estado Mayor inglés, General Roberston, por no estar de acuerdo con el General Wilson, y se dice que el Gobierno británico va a impedir por todos los me-

dios la activa propaganda pacifista del Embajador maximalista en Londres, Litvinoff.

En Francia inspiran muchas inquietudes la nueva actitud de una parte considerable del partido socialista y la de la Confederación de trabajo; y en estas condiciones la amenaza inminente de una terrible ofensiva viene a sumar motivos al desaliento general.

Los socialistas niegan su concurso a Clemenceau, basándose en la política que sigue.

Dicen que les separa de él una discordia profunda acerca del problema de organización nacional, acerca del método de acción colectiva y respecto del concepto de la paz.

Por eso se han negado a votar los créditos de guerra que, según ellos, equivale a negarse a proseguir dando un concurso que no produce lo que fuera de desear.

La única nación que de momento mantiene ficticiamente un espíritu de tranquila apariencia, es Italia, que ha sentido renacer su espíritu por el solo hecho de que sus advertencias hayan permanecido inactivos, pero bastaría que los imperiales iniciasen de nuevo una brusca acometida para que el castillo de naipes de la moral y de la fé italianas se derrumbase ruidosamente.

COMANDANTE CUNAXA

Precios del Mercado

Precios del día 19:

LONJA

Patatas, 11'50.—Cebollas, 2'75.—Navos, 3'75.—Alcachofas, 34'00.—Perros, 20'00.—Boniatos, 7'00.—Coliflores, 1'50.—Ajos, 00'15.—Cobolla, 00'15.—Lechuga, 00'20.

PESCADERIA

Precios del día 19:

Pescada, 2'50 y 2.—Atún, 3.—Calamares, 4.—Sardina, 1'60.—Boga, 1'20.—Mujol, 1'60.—Dorada, 2'00.—Jibias, 1'60.—Pulpos, 1'00.—Boquerón, 1'20.—Salmonetes, 2'00.—Bonito, 2'00.—Pelagos, 2 y 1'60.

La derrota de la diplomacia aliada EN ORIENTE

En un artículo de fondo firmado por el diputado Cachin, dice «L'Humanité»:

«La diplomacia francesa y la de toda la Entente sufre fracasos tras fracasos en Oriente. Ignorancias, ilusiones ingenuas y tonterías sin nombre en los dos primeros años de la guerra han comprometido la situación oriental, y los efectos de las faltas acumuladas se notan hoy de una manera cruda; sin embargo, ya es demasiado tarde y el mal es irrochable.



¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de

Estómago e intestinos

por antiguas que sean, como el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Desde principios de la revolución rusa los errores no han sido menos funestos. Es por no haber recibido del occidente todo el apoyo que esperaba de las grandes democracias francesa e inglesa, por lo que Kerensky se vió ahogado. Era preciso cumplir ciertos actos, denunciar solemnemente los tratados secretos, pronunciar las palabras democráticas esperadas y proclamar fines de guerra claros y nobles: así, todo hubiera podido salvarse. La reacción burguesa de Francia y de los países aliados no ha comprendido la necesidad histórica de esta actitud. Además de por sus faltas propias, Kerensky fué aplastado por las de sus aliados que carecieron totalmente de clarividencia para comprender los acontecimientos.

Cuando en Noviembre los «Bolchevics» llegaron al Poder, se impuso entonces una sola política: la de conservar con tacto estrecho, a pesar de las dificultades, con el nuevo gobierno, reconocer a éste, como lo reconoció el presidente Wilson, saber los fines reales de los maximalistas y ayudarles por todos los medios disponibles en su lucha. En vez de esto, hemos presenciado el espectáculo lamentable de una prensa que no ha cesado nunca de ultrajar e injuriar a los revolucionarios rusos, y lo que fué todavía mucho más grave, en dos discursos parlamentarios M. Pichón defendió la tesis de los periódicos franceses y declaró con la más extrema brutalidad la guerra a los «Bolchevits».

Pero nuestra diplomacia nose contentó con lanzar contra Trostki y sus compañeros las peores acusaciones de venalidad; además llevó a cabo en Rusia, en los últimos dos meses, dos actos de un alcance mucho más grande todavía y más funesto para nuestro país.

Nuestros diplomáticos sancionaron solemnemente la independencia de Finlandia sin condiciones y el Gobierno finlandés, reconocido por ellos, está a la hora actual en guerra con los revolucionarios de Petrogrado. En esta lucha, Finlandia recibe el más completo apoyo alemán, y esto es muy natural.

En segundo lugar se nos muestran los acontecimientos de kraina Desde el 11 de Enero hice yo en la Cámara de Diputados las más expresas reservas sobre la prisa que se daban Clemenceau y Pichón para echarse en brazos del Parlamento de Kiev.

Hoy día aparece con todas sus consecuencias la ligereza de toda esta diplomacia ignorante que a cada golpe que da le falta su blanco.

Los acontecimientos se desarrollan en Rusia con una claridad cada vez más grande.

Los reaccionarios rusos, en todas las regiones parecen dispuestos, con ánimo de salvar sus privilegios, a entenderse con los hombres de orden de Alemania.

Por miedo a la revolución rusa, los grandes propietarios polacos son germanófilos, y los propietarios de la Ukraina, así como los de Filandia siguen todos su ejemplo.

Los gobierno aliados y el de Rusia se muestran cada vez más incapaces de llevar esta guerra de ruina a sus fines democráticos.

Los del 29

Los que ya han sido diputados

De los elegidos por art. 29, han sido diputados, y ostentaban la representación en las Cortes disueltas, cuarenta y nueve, que son los siguientes:

Demócratas.—Sres. Ruiz Valarino (D. Manuel y D. Vicente), Weyler, Rivas Mateos, Cantos, Sáiz de Carlos, Salvador, Gullón, Pérez Crespo, Suárez Inclán, marques de Terverge, Sagasta, Alvarez Mendoza, Garnica y Delgado.

Romanistas.—Sres. Roselló, conde de Romanones, Salvatella, Vincenti, Velasco y Romeo.

Albistas.—Sres. Belaúnde, Mate sanz y Rodriguez Lázaro.

Conservadores.—Sres. Ortuño, So cías, conde de Sallent, Argüelles, marqués de Lema, Fernandez Barrón, Seoane, Ordoñez, Mon, Villaverde, Bullón, marqués de Puerto Seguro y Martinez Asenjo.

Mauristas.—Sres. Maurra, Arriñas, Montes Joveljar y Leyún.

Ciervistas.—Sres. Cierva y Codors niu.

Reformistas.—Sres. Zulueta (J.) y Pedregal.

Nacionalistas.—Sr. Maciá. Independientes.—Sres. Moya y Urquijo.

Integrista.—Sr. Senante.

Los nuevos

Mo tenían asiento en las Cortes anteriores, y vienen a las nuevas, los señores siguientes:

Demócratas.—Don Maximino Escuer, don Tomás Rodriguez y don José López.

Albistas.—Don Miguel Nuñez Perogordo y don Antonio Rodriguez Cid.

Ciervista.—Don Manuel Fernandez Yañez.

Jaimista.—Don Juan Victor Pradera.

Nacionalista.—Don Manuel Aranzadi.

Reformista.—Don Filiberto Villalobos.

Reformistas.—Don Adelardo Rodriguez y Fernandez Avilés, y don Bernardo Oliva.

Laboratorio de Higiene.

Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII Director: DON JULIO GARCIA GATTURNO. médico bacteriólogo. Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bellidas.—Aplicación de todas las vacunas y vacunas al hombre y animales domésticos.

Tratamiento antirrábico por el método de Hognes. Barrionuevo.—Letra A. Frente al Horno de la Fuensanta.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de tres meses, edad 24 años. Darán razón en el Cabezo de Torres, preguntando en casa de don Juan Armero.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR

DON FEDERICO DIEZ PUCHE Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble. Jabonerías, 10

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres. Leche de un mes, de 28 años de edad.

Darán razón en Alguazas, caserío de las Barracas, preguntando por Dolores García Peñalver.

De esta suerte, viviendo entre esa multitud de vagabundos, el sargento creía tener más probabilidades de oír hablar de Gastón y tal vez de encontrarle.

Desde el día en que concibió esta idea, no dejó de pensar en ella, y fué afirmándose en su espíritu hasta que llegó a ser una resolución inquebrantable.

Empezó a trabajar con objeto de dar más desarrollo a sus músculos, a su cuerpo el máximo de flexibilidad, y de perfeccionarse en la gimnástica que ya dominaba en tan alto grado, que le había valido de sus compañeros el apodo de «Hilo de acero».

El efecto moral de esta resolución le devolvió un poco de calma; su caracter recobró la uniformidad de otras veces, sin que, no obstante, pudiera recuperar su alegría de otros tiempos, y que fué reemplazada por la tristeza que embargaba su alma.

Bastó esto, sin embargo, para que sus compañeros notaran el cambio de actitud y de carácter, por lo que le felicitaron; él guardaba absoluto silencio sobre sus futuros proyectos.

So'o esperaba para ponerlos en ejecución, su licencia absoluta, ya muy próxima.

Pasó el invierno engolfado en sus ejercicios físicos en la gimnasia; no se olvidó de volver por Nogent con el fin de informarse sobre el regreso, probable según él, de la señora de Serlay.

Pero una decepción cruel le esperaba allí. Encontró cerrada la propiedad de los Merlin, sorda a los golpes en la puerta y a los reiterados campanillazos.

Advirtió que las celosías de los balcones estaban cerradas y, mediante una ojeada que pudo echar por encima de una tapia, comprendió que la casa estaba abandonada, puesto que las hierbas silvestres crecían libremente en medio de los caminos, antes tan cuidadosamente conservados. ¿Qué había sido de los Merin y de la señora de Serlay?

Los vecinos interrogados, manifestaron no poder dar indicio alguno con respecto al domicilio actual de los expasamaneros.

Esto puso a Pedro Lorrain—Hilo de Acero—en la más cruel zozobra; no saber ya ni adónde dirigirse para tener noticias de la señora de Serlay, le parecía el colmo de la dificultad.

Por otro lado, este descubrimiento contribuyó a afirmarle en su resolución de encontrar al niño; desde ese día esperó con más impaciencia que nunca la terminación de su servicio militar.

Tres meses despues y en una deliciosa mañana de primavera, con se licencia en el bolsillo, Hilo de acero descendía del tren de Nogent en la estación del Este y tomaba asiento en otro tren de la línea de Maux.

Ahora satisfecha a la patria la sagrada deuda de sangre, regresaba al hogar paterno, pronto a

pagar la no menos sagrada de earlifo y de sacrificio.

Libre, por fin, de vivir a su modo, habiendo conquistado esa media independencia a la que tienen derecho los que han cumplido dignamente los deberes imperiosos del servicio militar, iba a poder consagrarse por completo a la misión que se había impuesto.

Y mientras que el tren se deslizaba suavemente sobre los relucientes railes, llevándole allá, hacia el país querido de sus abuelos, hacia su pintoresca y tranquila cuna, su pensamiento también corría, volaba enloquecido, buscando un medio que le permitiera la ejecución inmediata de lo que tenía resuelto.

Su hermosa frente, atravesada por una profunda arruga, demostraba el esfuerzo de una constante preocupación.

En su alma recta, reprochábase siempre como un crimen, el momento de olvido, la voluntaria distracción que había sido causa de que Gastón desapareciera.

Cuanto más reflexionaba, más necesidad sentía de comenzar inmediatamente sus pesquisas.

¿Cada día de atraso, no le alejaba más del fin que se había propuesto?

En vista de ello, resolvió tomar muy pocos días de descanso en Vasset.

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESORES DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; Gonzalez Adalid, 17 y Platería, 72.

AUTOMOVILES DODGE.

Torpedo 5 plazas, 1020 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos eclipse de los intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, un par de ruedas parabrisas, cuatro kilómetros e indicador de velocidades, portapapeles, apoyabrazos regulable y cinco llantas amovibles de medida europea. Entrega inmediata.

Director Gerente: Don José Pascual del Riquelme

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Alicant

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata é Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANNA SVENSKA.—Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de fundición.—Caldiería y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION.--Cartagena

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Mídanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azulejos y toda clase de Materiales de construcción de **Juan Bernal González (Palmar)**

Depósito, Lenceria, 22, MURCIA

Completo y variado catálogo. Géneros Garantizados. Premios en varias Exposiciones con Medalla de

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11.—MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1906

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUIMICOS: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos

Laboratorios para el analisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronomico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. Don Luis Grandjean

AVISO IMPORTANTE.—Pedid a la Sociedad la Guia practica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir estas con anticipacion para sus analisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse a la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Depósito: Avenida de la Libertad, 340.—Dirección: Telégrafos y Teléfonos: 2624

MADRID

La Catalana

Seguros contra incendios y explotaciones de toda clase.

Contra la pérdida de alquileres. Riesgos locativo, de recursos y de realización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona.—Cambio de Cataluña 18 y Cortés 624.

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Desembolso de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Balances comparados	
ANO 1914	Ptas. Ota.
Capital suscrito	5.000.000
Id. desembolsado	1.500.000
Reserva estatutaria	1.000.000
Reservas técnicas	1.865.981'92
Id. de provisión y garantía	872.745'82
Primas netas	4.244.308'28
Sinistros indemnizados hasta el día 31 de Dbre. AÑO 1915	19.426.637'28
	Ptas. Ota.

Balances comparados	
ANO 1914	Ptas. Ota.
Capital suscrito	5.000.000
Id. desembolsado	1.500.000
Reserva estatutaria	1.000.000
Reservas técnicas	1.865.981'92
Id. de provisión y garantía	872.745'82
Primas netas	4.244.308'28
Sinistros indemnizados hasta el 31 de Diciembre 1915	19.426.637'28
	Ptas. Ota.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

El vapor: Buenos Aires

saldrá el 25 de Enero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor: Alfonso XIII

saldrá el 16 Febrero para Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costa Firme y Fiestas, en el muelle de Habana

El vapor: Antonio Lopez

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 13 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor: Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Sta Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Poo

El vapor: C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, demás islas intermedias y Fernando Poo

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agencia en Murcia: María Pita, Terres, Bailles &

Venta de pinos. En la finca de Riquelme.

La finca está junto a la estación de Riquelme.

Se oíran proposiciones en casa del administrador D. Antonio Miralles.—Torresguera.

Se oíran proposiciones en casa del administrador D. Antonio Miralles.—Torresguera.

Se oíran proposiciones en casa del administrador D. Antonio Miralles.—Torresguera.

Se oíran proposiciones en casa del administrador D. Antonio Miralles.—Torresguera.

Se oíran proposiciones en casa del administrador D. Antonio Miralles.—Torresguera.

LA CURACION DEL Venéreo, Sífilis e Impotencia

puede decirse que ya es un hecho ciertísimo, seguro y rápido gracias a los maravillosos medicamentos del profesor

DONNATTI, de Roma

Jamás la célebre frase del gran conquistador César Augusto: Llegué, vi, vencí, puede aplicarse mejor que a los célebres medicamentos DONNATTI que apenas introducidos en España se han puesto a la cabeza de todos sus similares nacionales y extranjeros por sus grandes virtudes curativas.

Los más eminentes médicos certifican sus resultados, teniendo a disposición de nuestros olientes, dichos certificados.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias pudiendo hacerse la curación uno mis no. La purgación, frecuente de orina, escudo, estrecheces uretrales, cistitis, catarras de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFITES DONNATTI. Pesetas 4, la caja.

La MOLESTA GOTA MILITAR, desaparece instantáneamente con la maravillosa

Inyección del Prof. Stefano Donnatti siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales al primer día, es el maravilloso **Roob Donnatti**. Es el depurativo por excelencia cura radicalmente la SÍFILIS en la tercia, los gonorreos de los otros preparatos. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adeinitis glandulares, dolores de huesos, raquitis de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco: **Roob Donnatti**, 4 pesetas

Impotencia: Sea plaga de la generación a tual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso **Elixir**. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas sin causar los perjuicios de otros preparatos similares. Es al mismo tiempo tónico, estomacal y generador de fuerza. **El Elixir Donnatti**, deja venir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco **Elixir Donnatti**, 6 pesetas.

Casa Central en Roma: Via, Lombarda, 35; Representación para España: Farmacia Hispano-americana, Boquería, 47, en donde facilitarán instrucciones y prospectos gratuitamente. Venta en Murcia.—Ferrer, S. en Cta. Droguería.

Máquinas de coser, bordar y accesorios.

Máquinas de hacer géneros de punto y accesorios.

Máquinas de escribir «Yost» y accesorios de todos los sistemas

Bicicletas, Motoeicetas y accesorios.

Gramophones, discos y accesorios.

Camas de hierro y de madera.

Muebles de todas clases y guardador

Taller de reparaciones.

PABLO MARTINEZ

Magista 32, 34 y 36.—MURCIA VENTAS A PLAZO

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con **Vino Fosfatado Victoria**.—Botella de 750 gramos 1 peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.—Murcia

FUMADORES ¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculo.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, **UNA peseta**

Depositarío en Murcia: **D. Antonio Ruiz Seiquer**

BAZAR MURCIANO

En Murcia, Platería, 66 y 68. En Cartagena, Mayor, 33